

# EL DEFENSOR DE GRANADA

**TARIFA DE SUSCRIPCIONES.** En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 10 francos.—(La de fuera, pago adelantado).  
**TARIFA DE ANUNCIOS.** Ofertales y de espectáculo, por cada centímetro de altura, el ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—La demás, en otros, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.  
**PERIÓDICO INDEPENDIENTE**  
**Decano de la Prensa diaria de esta Provincia**  
**Fundador y Director, Luis Seco de Lucena**  
**TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.** Esqueles el ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 15; en 4.ª, 10; en 5.ª, 5.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 125; en 4.ª, 50.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, 6 no, a juicio de la Dirección.  
**TARIFA DE COMUNICADOS.** De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.  
**OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.** **Viernes 9 de Mayo de 1913** **TALLERES: Pao Seco de Lucena, 11** **N.º 16.302**

## Asamblea forestal

El ilustrado Cuerpo de Ingenieros de Montes ha escogido este año a Granada para celebrar en ella, según ayer dijimos, una de esas Asambleas que en pro de la causa forestal viene organizando anualmente en distintas poblaciones españolas.

Vanagloriémonos de ello porque actos como los que van a dar comienzo el próximo lunes en el Paraninfo de nuestra gloriosa Universidad son, generalmente, de trascendencia suma para la patria y pueden acarrear y acarrearán de seguro para Granada provechosísimas lecciones y sabias enseñanzas.

Uno de los problemas más urgentes de solución en España es el de las repoblaciones forestales, para devolver a la patria la riqueza, el vigor, la poesía, la vida, que manos asesinas tan bárbara y estupidamente le mermaron.

Nuestro cariño al árbol ha corrido parejas en España, en zonas bien cercanas, por cierto, a la presente con nuestro amor al hombre.

Por inconcebibles cuestiones políticas se acudía a ideas de extraña perversión realizándose el horrendo crimen de convertir a España, talando sus montes y sus valles, en uno de los países más áridos del mundo. El siglo XIX puede llamarse sin reparos, por lo que a nuestra nación toca, el siglo de la inhumanidad.

Afortunadamente, caímos en el yerro y gracias a campañas de hombres privilegiados y gracias también a no haber perdido por completo el instinto de conservación, de algún tiempo a esta parte se va extendiendo el cultivo del árbol, aunque no con la intensidad que debiera.

Cierto que los Gobiernos dedican de día en día mayores cuidados a la repoblación de nuestros montes; verdad que el Cuerpo de Ingenieros trabaja con entusiasmo en esta obra de empeño nacional; exacto que la llamada *Fiesta del Arbol*, se va generalizando en España, pero el público y las autoridades mismas, no cooperan en la proporción necesaria—y lo decimos con rubor—al fomento de las plantaciones arbóreas.

Si atravesamos cualquiera de nuestras carreteras las veremos sin un árbol, ni un poco de sombra, sin lugares frescos que permitan endulzar los ojos de la marcha. Y sin embargo, ¡ay del árbol que se embarga sus orillas! Pronto, muy pronto, se convertirá en vara de látigo, o en estaca de pastor.

Las vías férreas, a su vez, a través de la estéril y árida, y los montes de los Municipios o de los particulares solo pocas veces mantienen sobre sus lomas, ¿qué es esto?

Sencillamente que, en aras de nuestra incultura y de un egoísmo suicida, no queremos contribuir a la restauración de nuestra perdida riqueza forestal.

En Granada, privilegiada tierra del sol y de la luz, donde la Naturaleza se muestra pródiga como en ninguna otra región del mundo, donde hay bosques como el incomparable oasis que forman los seculares

res álamos de la Alhambra, se trata también cuanto se relaciona con el arbolado con un desprecio que irrita, porque demuestra el escaso interés que en asunto tan importante se tiene, y una gran ignorancia en buena parte de la población, que cree lo más natural del mundo talar los árboles maderables y aun los frutales para fines mezquinos y de interés inmediato, sin tener en cuenta el inmenso daño que producen a los intereses colectivos, obrando de este modo.

Desde que los Reyes Católicos arrasaron el arbolado que cubría los Llanos de Armilla hasta hoy se han repetido y se repiten de tal modo las talas, que nada nos queda de nuestra antigua riqueza forestal.

¿Se comprende ahora el por qué decíamos al principio de este artículo que la Asamblea próxima, a inaugurarse en Granada, podía ser altamente provechosa para nosotros, amén del beneficio que proporcione a la cultura y a la riqueza pública? ¿Se justifica ahora la necesidad de ella? ¿Está explicada ya la importancia que para nosotros tiene?

Ahora lo que importa es no desperdiciar la ocasión que se nos ofrece de oír a estos grandes propagandistas del árbol y hacer luego buen uso de las lecciones recibidas, si es que queremos llevar a cabo algo práctico que contribuya a repoblar los montes públicos, que de manera tan torpe se talaron, y que todavía, con un poco de buena voluntad, podremos fácilmente reconstituir.

Y no solo los montes; urge que repoblemos los caminos y todos aquellos lugares que por sus especiales condiciones están pidiendo a gritos el arbolado.

Esto sería señal de cultura y prenda de riqueza.

**El Aguilón**  
Elegante surtido en trajes de entretiem po para señora.  
14.—Gran Vía de Colón.—14

**ECOS DE LA OPINION**  
**El odio salvaje a los árboles**  
Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA.  
Muy señor mío: le agradeceré inserte en su periódico las siguientes líneas, para que lleguen a conocimiento de las autoridades y del público en general.  
Nadie ignora que los vecinos de la Acera del Casino pidieron al Ayuntamiento, fueran cortados los árboles que hay en dicha acera, con el fin de que no les quitasen la vista a sus edificios.  
Nadie ignora tampoco, que el Ayuntamiento desechó dicha solicitud y que la prensa protestó enérgicamente del deseo de tales vecinos, a lo cual se debió sin duda la denegación del Ayuntamiento.  
Pues bien; debido al amor que profeso a las plantas y árboles, he seguido con interés todo cuanto ha ocurrido a partir de este momento y he aquí el resultado de mis investigaciones.  
En la última poda, al llegar a los árboles situados frente al hotel Alameda, un señor pidió al encargado de la poda, que los árboles situados en la Acera del Casino, frente al mencionado Hotel, fueran talados, si no de raíz, pero por lo menos despojados de todas sus ramas, dejando solo el tronco, y de esta manera barba el sendero del Ayuntamiento, a lo cual no accedió el encargado de la poda por no ser de conciencia que fueran destruidos dichos árboles, siendo podados, por tanto, igual que los demás y quedando indignado dicho señor.  
Pero sin duda, debido a gestiones que hizo con las autoridades, a los pocos días fueron cortadas todas las ramas a tres árboles, por los mismos

que días anteriores no quisieron hacerlo; pero es más, no quedaría muy satisfecho dicho señor, cuando a los pocos días, los caberos que el Ayuntamiento, o quien sea, pone para la poda de los grandes árboles, se encargaron de segarles todas las ramas a un cuarto árbol, ya en el límite del hotel y apartar más los tres árboles anteriores; y es más, estos mismos caberos para satisfacer bien a este señor, sin duda con el consentimiento de las autoridades, casi han destruido el gran árbol del Campillo, situado en el ángulo de la plaza en que hay un kiosco de pan, frente al dicho hotel y en menos cantidad a los demás árboles del Campillo, que dicho sea de paso han sido hasta aquí la hora de Granada.

Debido a este mal ejemplo, hace pocos días el árbol situado frente a la fotografía del señor Torres, en la mencionada acera y probablemente de noche, fué destruido, no quedando del mismo más que el tronco y unas ramas desgajadas.

Aparte ya de la Acera del Casino, un arbolito de los nuevos en el Banco del Salón, ha sido quemado su tronco y naturalmente, se ha secado.

Los jardines están sin guardas y a merced de niños y mujeres y de todo el mundo, que arrancan plantas y flores y todo cuanto quieren, sin que haya quien les moleste lo más mínimo y puedo decir, que tantas veces como paso por el Salón, tengo necesidad de reprimir a alguien que veo hacer daño en los jardines; ayer mismo una mujer, llenó una cesta grande de flores, y al indicarle que aquellas flores no debían de cortarse, me contestó, que yo qué tenía que ver; y así todos los días y mientras tanto los guardas de tertulia o leyendo el periódico, escondidos en una sombra, sin pasarles por la mente cuál es la misión que tienen que cumplir.

Ya comprenderá todo el mundo, que es una lástima que esto ocurra en Granada, después de celebrarse la fiesta del Arbol, en la cual toman parte las mismas autoridades que consenten estos atropellos, y el público que los comete, y que entre unos y otros dejan el nombre de Granada a una altura muy vergonzosa.

**Libros**  
**La Editorial Hispano Americana**  
El murte volante, por Julio Hoche.  
El aeroplano, ese aparato admirable que tanto preocupa a los sabios, a los gobiernos y a los deportistas, no podía por menos de tentar a los novelistas. Hoy el pajaro artificial no es solo un vehículo que brinda un brillante porvenir a la ciencia y un elemento formidable a la guerra; el aeroplano es también un "personaje" de novela, un grato pretext para que muchos escritores lo hagan intervenir en sus fábulas, ora al servicio de una causa excelente, ora para burlar, aunque con poca fortuna, como es natural, la justicia humana.  
El distinguido escritor francés Julio Hoche ha solicitado en esta novela su concurso al aeroplano, y gracias a él, ha urdido una acción interesante, en la que figuran varios tipos dibujados con verdadera gallardía. En "El murte volante", la labor que inicia alarmantemente el aeroplano, la solución con sus sonrisas ingenuas y sus carcajadas siempre lleno de flechas, el amor y el doctor Justino Mortier, existenciados un día por opiniones encontradas, acaban simpatizando en un mismo ideal generoso.  
De venta en la Casa Editorial Hispano Americana, 222 Boulevard Saint-Germain, París y en todas las buenas librerías de España y América, al precio de dos francos en rústica y dos setecientos en tela.  
"El automóvil rojo", por J. Meirs de la colección de novelas misteriosas, publicado por la Casa Editorial Hispano Americana, establecida en el 222 del Boulevard Saint-Germain, París.  
La tremenda responsabilidad del Gobierno inglés en el caso de que desaparecieran los documentos de capital importancia diplomática, llevan a William Thyrps a Londres, acompañado por el simpático narrador de sus célebres aventuras; el fantástico letrado Lyncham.  
Los referidos documentos desaparecen cuando parecían estar más seguros ¿quién los ha robado? El asunto está planteado con gran acierto, la urdimbre de la obra es un documento de capital importancia, víctima inocente de un hombre criminal, quien aquí, interviene en primera fila en esta intensa obra, prestándole gran interés.  
De venta en las principales librerías de España y América, al precio de un franco ejemplar.  
Gerome  
La casa Editorial Hispano-Americana, siguiendo su programa de difusión cultural, acaba de publicar el número 18 de un excelente colección de "Grandes pintores".  
Se refiere este tomo a Gerome, el célebre artista francés que, a partir de un cuadro suyo "Hija de gallos en Grecia", que se atribuye a Teófilo Gautier, fué de éxito en París, hasta que la muerte se lo llevó en un artista.  
En dicha obra se estudia a Gerome bajo un triple aspecto: el hombre, pintor y escritor, pues es sabido que lo mismo maneja el pincel que el cincel, siendo, a la vez, el iniciador de la escuela crisoleantina algunas de cuyas muestras encierra el museo del Luxemburgo.  
Además de la citada "Hija de gallos"

delito que tiene su sanción en el Código penal?  
¿Con qué derecho se atribuye el señor del Campo funciones que, por ministerio de la ley, corresponden a los Tribunales de Justicia?  
¿Para qué servirían entonces los Juzgados y el Fiscal de S. M.?  
¿Puede ser más notoria, en el supuesto caso de existir delito, la extralimitación de autoridad, la invasión de atribuciones, cometida por el Gobernador civil?  
Pero no hubo delito, porque en el café del Comercio no se jugaba a los prohibidos. Para justificar este atropello, se dice que el señor Gobernador tenía sospechas de que se jugaba. Y nosotros, y con nosotros todos los hombres sensatos se preguntan ¿pero es posible que por sospechas, por suposiciones de delincuencia no comprobadas, se permita una autoridad que ha recibido sus poderes de un régimen constitucional, infringir a los ciudadanos sin castigo, lo mismo, exactamente lo mismo, que pudiera hacerlo un kaid en Marruecos o un gobernador en Rusia?  
La indignación que esto ha causado en Granada es profundísima; y ayer, en todos los centros públicos no se hablaba de otra cosa, acentuándose el disgusto que, hace tiempo, se siente en esta ciudad contra el señor Gobernador, que ha tenido el triste acierto de hacerse antipático a todos, incluso a sus mismos correligionarios que recientemente, en un acto solemne al que asistieron las más autorizadas representaciones de los liberales, declararon éstos que era incompatible con los sentimientos y las simpatías de su partido, haciéndole el desaire de no invitario a concurrir al acto.  
Hoy, con lo que ha hecho, se ha proporcionado la satisfacción de causar el enorme perjuicio de obligarla a cerrar el establecimiento, dejando al mismo tiempo sin pan a muchos honrados padres de familia, que no tienen la culpa de que el señor del Campo desconozca la ley o se deje llevar de movimientos impulsivos y pasionales que, con tanta frecuencia, lo dominan.

**En la Diputación**  
Asamblea  
A las cinco menos cuarto abrió ayer la sesión el señor Aguilera Moreno, asistiendo los señores Nacher, Moreno Pérez, Ortiz Puñales, Velázquez, Espada, Treviño, Alonso, Olivares, Almaraz, Gascó, Alba y Ruiz del Arbol, Labella, Nateras, Cuadrado, Naveros, García y García, Fernández Jiménez, Barran Pérez, López Cózar, Montes Gerván, Hitos, Rico y Alba Alba.  
Fue leída y aprobada el acta de la anterior.  
La Memoria de la Comisión  
Para compararse de la Memoria de la Comisión provincial, que ayer quedó sobre la mesa, hace uso de la palabra el señor Fernández Jiménez, mostrando su conformidad con todo lo acordado, a excepción de lo relativo a la construcción de las obras de la sección segunda de la carretera de Granada a Güejar Sierra, a cuyo proyecto se opone, pero diciendo en cuanto al procedimiento seguido por la Comisión para llegar a este acuerdo.  
Entiende que la Asamblea no debe sancionarlo, porque tiene entre otras deficiencias legales, la de no haberse hecho el proyecto por un técnico, no obstante exceder de 70.000 pesetas el presupuesto de ampliación, o sea del 10 por 100 del primitivo presupuesto. Tampoco viene informado por la Jefatura de Obras públicas de la provincia, ni se ha procedido en la adjudicación de las obras a lo prescrito en la ley de contratación de los servicios públicos. Por las razones expuestas, interesa de la Asamblea que ese acuerdo quede para que se subsanen las deficiencias legales que se ha señalado.  
El señor Nacher, en nombre de la Comisión provincial, saliente y como autor de la Memoria, defende la gestión de aquélla, significando que en todos sus acuerdos se ha temperado a la legalidad.  
Elogia la importancia y trascendencia de esa carretera, con cuya terminación se da un paso de avance grandioso para el fomento del turismo, verdadera fuente de riqueza para la provincia.  
La Comisión provincial, continúa, ha estudiado detenidamente los informes del Negociado, y encontrándolos ajustados a las normas y preceptos legales, los ha hecho suyos, estudiando que con la pronta construcción de esa carretera, realizaba una obra patriótica y de gran mérito y beneficio para Granada.  
Terminada la exposición de la Memoria que ratificó este acuerdo de la Comisión provincial.  
Después de hacer uso de la palabra suvamente los señores Fernández y Nacher, iniciándose cada cual en sus argumentos, se pone a votación la proposición del primero, siendo rechazada por 15 votos de los liberales contra 7 de los conservadores.  
El señor Rico explica en voto alientando, que en el mismo sentido lo está en la Comisión provincial, cuando se trató de este asunto.

delito que tiene su sanción en el Código penal?  
¿Con qué derecho se atribuye el señor del Campo funciones que, por ministerio de la ley, corresponden a los Tribunales de Justicia?  
¿Para qué servirían entonces los Juzgados y el Fiscal de S. M.?  
¿Puede ser más notoria, en el supuesto caso de existir delito, la extralimitación de autoridad, la invasión de atribuciones, cometida por el Gobernador civil?  
Pero no hubo delito, porque en el café del Comercio no se jugaba a los prohibidos. Para justificar este atropello, se dice que el señor Gobernador tenía sospechas de que se jugaba. Y nosotros, y con nosotros todos los hombres sensatos se preguntan ¿pero es posible que por sospechas, por suposiciones de delincuencia no comprobadas, se permita una autoridad que ha recibido sus poderes de un régimen constitucional, infringir a los ciudadanos sin castigo, lo mismo, exactamente lo mismo, que pudiera hacerlo un kaid en Marruecos o un gobernador en Rusia?  
La indignación que esto ha causado en Granada es profundísima; y ayer, en todos los centros públicos no se hablaba de otra cosa, acentuándose el disgusto que, hace tiempo, se siente en esta ciudad contra el señor Gobernador, que ha tenido el triste acierto de hacerse antipático a todos, incluso a sus mismos correligionarios que recientemente, en un acto solemne al que asistieron las más autorizadas representaciones de los liberales, declararon éstos que era incompatible con los sentimientos y las simpatías de su partido, haciéndole el desaire de no invitario a concurrir al acto.  
Hoy, con lo que ha hecho, se ha proporcionado la satisfacción de causar el enorme perjuicio de obligarla a cerrar el establecimiento, dejando al mismo tiempo sin pan a muchos honrados padres de familia, que no tienen la culpa de que el señor del Campo desconozca la ley o se deje llevar de movimientos impulsivos y pasionales que, con tanta frecuencia, lo dominan.

**En la Diputación**  
Asamblea  
A las cinco menos cuarto abrió ayer la sesión el señor Aguilera Moreno, asistiendo los señores Nacher, Moreno Pérez, Ortiz Puñales, Velázquez, Espada, Treviño, Alonso, Olivares, Almaraz, Gascó, Alba y Ruiz del Arbol, Labella, Nateras, Cuadrado, Naveros, García y García, Fernández Jiménez, Barran Pérez, López Cózar, Montes Gerván, Hitos, Rico y Alba Alba.  
Fue leída y aprobada el acta de la anterior.  
La Memoria de la Comisión  
Para compararse de la Memoria de la Comisión provincial, que ayer quedó sobre la mesa, hace uso de la palabra el señor Fernández Jiménez, mostrando su conformidad con todo lo acordado, a excepción de lo relativo a la construcción de las obras de la sección segunda de la carretera de Granada a Güejar Sierra, a cuyo proyecto se opone, pero diciendo en cuanto al procedimiento seguido por la Comisión para llegar a este acuerdo.  
Entiende que la Asamblea no debe sancionarlo, porque tiene entre otras deficiencias legales, la de no haberse hecho el proyecto por un técnico, no obstante exceder de 70.000 pesetas el presupuesto de ampliación, o sea del 10 por 100 del primitivo presupuesto. Tampoco viene informado por la Jefatura de Obras públicas de la provincia, ni se ha procedido en la adjudicación de las obras a lo prescrito en la ley de contratación de los servicios públicos. Por las razones expuestas, interesa de la Asamblea que ese acuerdo quede para que se subsanen las deficiencias legales que se ha señalado.  
El señor Nacher, en nombre de la Comisión provincial, saliente y como autor de la Memoria, defende la gestión de aquélla, significando que en todos sus acuerdos se ha temperado a la legalidad.  
Elogia la importancia y trascendencia de esa carretera, con cuya terminación se da un paso de avance grandioso para el fomento del turismo, verdadera fuente de riqueza para la provincia.  
La Comisión provincial, continúa, ha estudiado detenidamente los informes del Negociado, y encontrándolos ajustados a las normas y preceptos legales, los ha hecho suyos, estudiando que con la pronta construcción de esa carretera, realizaba una obra patriótica y de gran mérito y beneficio para Granada.  
Terminada la exposición de la Memoria que ratificó este acuerdo de la Comisión provincial.  
Después de hacer uso de la palabra suvamente los señores Fernández y Nacher, iniciándose cada cual en sus argumentos, se pone a votación la proposición del primero, siendo rechazada por 15 votos de los liberales contra 7 de los conservadores.  
El señor Rico explica en voto alientando, que en el mismo sentido lo está en la Comisión provincial, cuando se trató de este asunto.

**Para calzado barato**  
Sólido y elegante EL PORVENIR.—Ventas al por mayor y menor.—Gran Vía, 10, esquina a la de Almorceos.—GRANADA.

**Para toda la publicidad extranjera en este periódico, dirigirse a la AGENCIA HAVAS**  
6, Place de la Bourze, París y Puerta del Sol, 9, Madrid y a todas las Sucursales en el extranjero de esta Agencia

Se aprueba la Memoria de la Comisión.  
Cuentas  
Se aprueban las de presupuestos de los años 1909, 10 y 11; y las de caudales de 1903 al 1910.  
Ración de boca  
Dada lectura a una solicitud de los capellanes de los establecimientos de Beneficencia, en la que manifiestan, que siendo tan sólo de 91 pesetas mensuales el sueldo que perciben, interesan de la Diputación se les conceda también ración de comida, como la tienen las monjas.  
Después de ligera discusión, se acuerda que se les conceda la ración de boca, o partir del próximo presupuesto.  
Exposición obrera  
Dada lectura a una solicitud de la Federación obrera, interesando a las condeceda una subvención para la exposición que ha de instalarse con motivo de las festividades del Corpus, el señor Nacher apoya verbalmente esta petición estimándola justa, e interesando de la Asamblea que se conceda.  
Se acuerda subvencionarla con 250 pesetas.  
Voto de gracias  
A propuesta del señor Labella se concede un voto de gracias a los vocales y vicepresidente de la Comisión provincial que ha estado.  
Otro voto  
El señor Gascó hace constar su satisfacción por haber asistido a la sesión anterior. Pero que suma un voto a los que obtuvieron los elegidos para ocupar los cargos vacantes, y especialmente felicitó a su compañero de distrito señor Moreno Pérez, que fué designado para el de vicepresidente de la Comisión provincial.  
Se levanta la sesión.  
Comisión de Hacienda  
En el despacho del presidente se reunió luego la Comisión de Hacienda, aprobando un presupuesto extraordinario de 72.000 pesetas para las obras de ampliación de la carretera de Granada a Güejar Sierra.  
Dicho presupuesto será sometido hoy a la aprobación de la Asamblea.  
El hijo de la tiple y los pobres  
Recoigiendo lo asegurado por otros periódicos, dijimos en nuestro editorial del día 6 del corriente, que los fondos recaudados en la función organizada en el teatro de Isabel la Católica, por la "Sociedad de oficiales pintores-decoradores", a beneficio del niño de la desgraciada tiple Emilia Portillo, ingresaran, muerto éste, en las exhasnatas arcas de la Asociación de Caridad.  
Nuestros colegas se equivocaron algo al dar la noticia, pues, según carta que recibimos ayer de la referida Sociedad, el acuerdo que se tomó sobre este asunto, acordó que de un día a otro se cumpliría, toda vez que ya consta oficialmente la muerte del niño, era el de invertir el dinero recaudado entre "aquellos pobres obreros que no tienen pan para sus hijos y que por vergüenza se niegan a ir a dicho establecimiento benéfico."  
Está bien.  
A nosotros nos parece esto muy acertado, porque precisamente en aquel mismo artículo protestábamos de que, por falta de recursos, la Asociación de Caridad hubiera visto obligada a suspender las raciones a domicilio.  
De un modo o de otro, la obra benéfica se hará y esto es lo importante; que las pasadas recaudadas para un fin nobilísimo, que ya no puede cumplirse, se aplique a enjugar algunas lágrimas, y a satisfacer no pocas hambres.  
Esto sin perjuicio, claro está, de que sigamos exhortando al vecario granadino a contribuir de manera más pródiga de la que hasta aquí emplea al sostenimiento de la Asociación de Caridad.  
Es mucha la oferta—la nuestra para consentirla sin protesta.

**Ladrones en acción**  
Tras una era de relativa tranquilidad, después de los escandalosos asaltos e intenciones de robos en las casas de los señores de Morales, almacén de las aguas de Lanjarón, casa de ahonos Cooper y otros, vuelven a resurgir los pasados tiempos.  
En la casa número 6 de la calle de la Cruz, vive hace algún tiempo la distinguida señora doña Juana Padial viuda de Fernández, en compañía de sus hijos.  
Actualmente, los señores de Fernández Padial se encuentran pasando una temporada en sus posesiones de Durcal.

La casa que habitan en Granada estaba por tanto cerrada, y al cuidado de ella dejaron a un encargado, persona de toda su confianza, el cual iba a la casa de vez en cuando para indagar si algo ocurría.  
Parece ser que ayer, al ir a realizar la indicada inspección, se encontró la puerta principal con señales de haber sido abierta con una llave que no siendo la suya se había contenido de este profeso aunque algo toscamente.  
Alarmado penetró en la vivienda, encontrando todas las demás puertas igualmente forzadas, los muebles, ropas y enseres en desorden y dispuestos como para volver más tarde al saqueo, que no se sabe si comenzarían por la circunscripción antes dicha de estar los dueños de la casa fuera.  
Se supone que el hecho ha sido puesto en conocimiento de la policía, la cual, si dice, pasará la noche en la casa del asalto por si vuelven los ratas en busca del queso, exigan en la ratonera.

**Noticias políticas**  
En los círculos políticos dijimos ayer que el diputado provincial D. Enrique Alba y Ruiz del Arbol hermano del ministro de la Gobernación será nombrado dentro de breves días Gobernador civil de Granada, en la vacante de D. Benito del Campo, quien será relevado por absoluta incompatibilidad con el partido liberal granadino.  
**ECOS DE LA VIDA**  
En el correo de hoy, a la una y media marcha a Guadix el diputado a Cortes por Baza D. Pio Suárez Lacán, en compañía de los señores Labella, Morales, Pérez Sánchez, Vázquez y Molina.  
Ayer contrajeron matrimonio en la Magdalena, ante el altar de Nuestra Señora de Lourdes, el distinguido joven don José Castilla García Duarte, con la bellísima señorita Elisa Martínez Juliá, montó la unión el canónigo del Sagrado Monte D. José Espinosa, siendo padrinos don Blas García Duarte y D. Ignacio Martínez, madre del novio y padre de la novia respectivamente. Firmaron el acta D. Luis López Zayas, D. Rafael Ortega, D. Antonio Castro, D. Diego Linares, D. Eduardo Zegui, D. Rafael Santolalla, D. José María Alvarado y D. Francisco Ayala.  
Terminado el acto, marcharon en compañía de la numerosa concurrencia a la estación de Andalucía, en cuyo trayecto parieron para Málaga, Sevilla, Madrid y otras capitales.  
Desembarcamos eterna lina de miel.

**Noticias militares**  
Aeronáuticos militares  
Por Real orden circular de 6 del corriente, se fija la plantilla de jefes, oficiales y tropa, para el servicio de aeronáutica militar, disponiéndose asimismo, que al hacer la distribución de los cuerpos a filas, se asignen para este servicio los reclutas que acrediten poseer los oficios de motoristas, conductores de automóviles, herreros, carpinteros, aparatastas, ajustadores, cordeleros, ebauistas y los pilotos de aeronáuticos.  
**Gratificaciones**  
Le ha sido concedida la de 1.500 pesetas anuales al capitán de Artillería don Manuel Parada, con destino en la fábrica de pólvora de Granada.  
**Damas de la Cruz Roja**  
El *Diario Oficial* del día 8, publica una Real orden dando las gracias a las damas de la sección auxiliar de la Comisión Central de la Cruz Roja y Madres del Buena Consejo, por los patrióticos y humanitarios servicios prestados en la última campaña.

**Los contadores**  
Como resultado de la Asamblea de contadores de fondos provinciales y municipales celebrada recientemente en Madrid, se han reunido los de Granada adoptando los siguientes acuerdos:  
Constituir en Asociación provincial.  
Solicitar la modificación del reglamento del cuerpo en el sentido de que se les conceda el derecho a formar parte del de empleados del Estado, con formación de una escuela y del Montepío.  
Pasar a la que dicte una Ley de Contabilidad a la que hayan de ajustarse las Corporaciones populares, en la que se comprenda la reorganización de las haciendas locales, estudiando las ventajas e inconvenientes de la aplicación a los presupuestos municipales de la ley de 12 de Junio de 1911.

**Los republicanos**  
Se encuentra en Granada el diputado radical D. Hermenegildo Giner de los Ríos.  
Se invita a los elementos republicanos del partido autonómico de Granada, para que asistan a la asamblea que se celebrará en el local de la Tertulia Republicana, el sábado, a las nueve de la noche.

**Asamblea forestal**  
En el Paraninfo de la Universidad, se está haciendo los preparativos necesarios para la instalación del aparato de proyecciones que funcionará durante la Asamblea forestal que comenzará el lunes próximo, y no el sábado como equivocadamente se ha dicho.

CONSULTA MEDICA

DEL DOCTOR R. Alvarez de Toledo y Valero PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Extensión universitaria

Ayer, a las cuatro y media, dió su anunciada conferencia en el aula número 4 de la Universidad, el ilustrado abogado D. Francisco Sánchez Puente...

Terminada la misa el señor cura volvió desahogado a su numeroso auditorio pronunciando un elocuente sermón...

Después de haber admirado la célebre cueva, se emprendió el descenso por la derecha hacia los prados de la Dehesa...

Después de ver y admirar la célebre cueva, se emprendió el descenso por la derecha hacia los prados de la Dehesa...

Certamen de la Económica

En la Sociedad Económica se han recibido los regalos concedidos por el Rey y por la infanta Isabel...

Los obreros de Huéscar

Con el título que encabeza estas líneas, se constituyó en esta ciudad, en el mes de Julio de 1911, una Sociedad de Auxilios mutuos...

Con tan halagüeñas esperanzas, aliadas por las constantes y amenas palabras del presidente...

Dicho presidente, con nombre y para los pobres obreros, gestió, valiéndose de persona que a más de influyente...

Sostuvo, que el catolicismo ha seguido las huellas del cristianismo primitivo, diciendo de la Iglesia, que fue siempre el agente libertador del proceso...

Como que la solidaridad no es otra cosa que el principio de fraternidad cristiana, vestido de nuevo...

Sostuvo, que la libertad y la igualdad que nos trajo la Revolución fue puramente mecánica y abstracta...

Presentó el programa del catolicismo sobre la libertad civil y política; la libertad económica, de la cual dijo que era ilusoria...

Soñó la línea de demarcación que distingue a la doctrina católica del individualismo y del socialismo...

La Cruz de la Sierra

Como estábamos anunciado se celebró el día 3 del actual, con gran solemnidad y extraordinario entusiasmo...

A las cuatro de la mañana repicaron de campanas y disparó la palma real...

Desde antes de las seis comenzó el desfile de la muchedumbre por los distintos caminos que conducen a la Sierra...

Reventó el señor cura D. Francisco Gómez Polo y previó la autorización que había recibido del Excmo. Sr. D. Juan...

Reventó el señor cura D. Francisco Gómez Polo y previó la autorización que había recibido del Excmo. Sr. D. Juan...

lunta, la clase asociada, acción y vida de la nación, obsequia los beneficios y recompensas a que es acreedora...

Congreso de cazadores

En los días 26, 27, y 28 del mes actual, se celebrará en Madrid una importante asamblea organizada por la "Asociación general de cazadores y pesqueros de España"...

En vista de la importancia de dicha asamblea, se ha prorrogado por Real orden el plazo de información hasta el día 1.º de Agosto próximo.

Los señores conde de Romanones y marqués de Villavieja de Asturias, son los presidentes honorarios...

1.ª Del derecho de caza. 2.ª La caza como riqueza pública y bajo el aspecto económico e higiénico. 3.ª Reformas que conviene introducir en la vigente ley.

Los que deseen tomar parte en la asamblea, pueden pedir datos y noticias a la secretaría, calle de la Bolsa, número 10, segundo, Madrid.

La Alpinista

Con gran entusiasmo entre los socios de esta Agrupación, se terminan por los individuos de su directiva, los detalles para la velada, que con ocasión de inaugurar el nuevo local social situado en la calle de Barrechoyegua...

El programa de informaciones, se condensa en tres secciones. 1.ª Del derecho de caza. 2.ª La caza como riqueza pública...

Se dará lectura por el Secretario de la Agrupación D. Francisco Fajardo, a la memoria social; el culto católico de Derecho político Sr. D. Fernando de los Ríos...

El acto, al que serán invitadas innumerables personas de la sociedad granadina, así como las autoridades y directivas de todos los centros y círculos de la capital...

Instrucción pública

Concurso.—Títulos.—Para los maestros.—Jubilación. Por orden circular de la Dirección general de primera enseñanza fecha 30 de Enero de 1911...

Para llevar a cumplido efecto la referida disposición, la Escuela Normal Superior de Maestros de Granada abre un concurso por término de 15 días...

Se han posesionado de sus cargos los concejales electos del Ayuntamiento de San José de los Ríos...

El reparto de Játar. Señor Director de El DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor nuestro: Lo aplicamos de acuerdo en las columnas de un diario periódico...

Se ha dispuesto que todos los maestros comprendidos en la Real orden de 6 de Diciembre de 1910 pasen desde luego a la categoría superior...

Como uno de los fines de la institución es la instrucción de los asociados y sus hijos, se ha habilitado un amplio salón...

Al hablar de la famosa escuela salmantina quisiera, como el señor Barrato, que se hiciera un estudio de la tierra de Castilla, a las glorias de España...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

preidencia de don Eloy Solís, fué tomada en consideración una proposición por la cual se pedía la reforma del Reglamento por el que se rige dicha Sociedad...

Notas diversas

Un banquete. Los cuatro ramos de flores que adornaban la mesa donde se celebró ayer el banquete de los diputados provinciales...

La Cárcel. Con arreglo a las plantillas modificadas por real decreto de 5 del actual, la Cárcel de Audiencia y Correccional de Granada...

Conferencias. El domingo once, a las nueve de la noche, dará una conferencia sobre "Socialismo agrario", D. Eduardo Moreno Agrela.

Junta de defensa del Albalayz. Esta junta ha recibido los siguientes donativos para el bazar de caridad: Don Manuel López de la Cámara...

Cambio de domicilio. El abogado D. Enrique Hernández Carrillo, ha fijado su nueva residencia y bufete en el Paseo de Ruben Pozo...

Veledo de caza. Por este Gobierno civil ha sido autorizada como veledo de caza, la finca "Dehesa de las Torrecillas", propiedad de don Juan Agrela Moreno...

Oposiciones. Para cubrir una vacante dotada con 3.000 pesetas, de profesor de Música, en el Conservatorio de Música y Declamación, se anuncian oposiciones.

Para las Fiestas del Corpus. Con objeto de organizar viajes económicos para las próximas fiestas del Corpus, se encarga a Granada D. Baldomaro Vila...

Noticias de personal. Ha sido dado de alta para el servicio el médico primero de Sanidad D. Gonzalo Martín Barral...

Guarda jurados. Han sido nombrados guarda jurados de Loja: Cristóbal Sánchez, Antonio Trujillo, José Jiménez y Juan Pérez...

Posesión. Se han posesionado de sus cargos los concejales electos del Ayuntamiento de San José de los Ríos...

El reparto de Játar. Señor Director de El DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor nuestro: Lo aplicamos de acuerdo en las columnas de un diario periódico...

Se ha dispuesto que todos los maestros comprendidos en la Real orden de 6 de Diciembre de 1910 pasen desde luego a la categoría superior...

Como uno de los fines de la institución es la instrucción de los asociados y sus hijos, se ha habilitado un amplio salón...

Al hablar de la famosa escuela salmantina quisiera, como el señor Barrato, que se hiciera un estudio de la tierra de Castilla...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

En la junta general celebrada por el Centro Artístico el 5 del actual, bajo la presidencia de don Eloy Solís...

Foráñez, Antonio y Miguel García, Manuel Robles, Antonio Sánchez, Francisco Martín, Antonio Fernández, José Rtamero, Juan Suvatocto, José Martín.

Cruz Roja

El estado de fondos de esta humanitaria institución en el pasado mes de Abril, es el siguiente: Ingresos 574.65 pesetas. Gastos 155,35.

Noticias mineras

Don Juan de la Cruz Navarro, ha renunciado a los registros mineros "Navada", en el término de Yegre; "Cuadad", en la de Mairena y Yegre; "Méjico", en "Caño", en Nechite y "California", en Mairena.

Don Antonio Quijada Serrano, ha solicitado 12 pertenencias de hierro con el nombre de "La Esperanza", en el término de Charches.

Por don Enrique Hernández se han solicitado 24 pertenencias de una mina de hierro denominada "Virgen de los Dolores", en término de Güéjar Sierra...

Se reciben donativos y regalos, en el domicilio social de la Junta, Horno Hoyo, 2, en el domicilio del presidente, San Martín, 5, y casa de D. Juan Contreras Ferrer, Elvira, 102.

La Guardia Civil

La de Brácona ha denunciado por robar aguas de riego, a Vicente Fernández y Juan Serrano.

Notas de sport

Sociedad deportiva. En la secretaría de este Gobierno civil se ha presentado para su aprobación el reglamento de la "Sociedad deportiva Motrileña".

Casos y cosas

Reyerta.—Herido. En la calle del Agua promovieron anoche reyerta Francisco Ruiz y José Olivares, resultando este último con una herida en la cabeza...

Ambos contendientes fueron detenidos e ingresados en la Jefatura. Al sufrir un accidente, se produjo ayer una herida en la cabeza, Enrique Cano, de cincuenta y ocho años...

Viáticos

En el Nuevo Oriente, se hospedaron Ramón Miralles, D. Francisco Andrea, D. Pablo S. Llana, D. Rafael Guirado y D. Angel Llorca.

Doctor Rivera

El consultorio especial que el doctor Rivera tiene establecido en esta capital, Cuesta de González, número 9, está dedicado exclusivamente a la asistencia de enfermos de OJOS, NARIZ, GARGANTA, EXOFALGIA, TRAQUEA y BRONQUIOS...

En 4.ª plana

Crónica de los pueblos. Boletín del día. Necrología. Ayer fallecieron en esta capital: Doña Trinidad Jiménez Gutiérrez, Isabel Grandos Payard, parvula, José Espinosa Díaz ídem.

Crónica de espectáculos

Compañía Guerrero Mendoza. Ayer se repartieron las listas del personal de la Compañía, repartido y precios del abono, que no reproducimos por haberse ya publicado en este periódico.

Según sus notas, queda abierto el abono a las localidades disponibles, y se participa a los señores que tienen acordadas localidades para este abono, que pueden pasar a Contaduría a satisfacer el importe...

Teatro Alhambra. Si ya desapareciera ninguno de los números que constituyen su atrevido espectáculo que con tanto éxito funciona en el teatro de Granada, esta noche debiera...

Para la 1.ª Comunión

Señoras: ¿Queréis vestir elegantemente a vuestras hijas con zapatos modelo París? en la acreditada zapatería URRUTIA

los encontrarán de gran gusto, única casa dedicada a las novedades: Reyes Católicos, 5, GRANADA, Milagro, 5,

Portrait of Consuelo Mezcuá Fernández with text: Ha subido al Cielo a los nueve meses de edad. Sus desconsolados padres D. José Mezcuá Ruiz y doña Consuelo Fernández Mezcuá, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida.

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Antonio. Siete palabras.—Al Santo Cristo de la Luz, en San Luis, a las cinco de la tarde...

Telegramas

El Rey en París

Madrid 8

Saludo de los telegrafistas

Los telegrafistas de París transmitieron, mientras se verificaba la entrada del Rey, a sus compañeros de Madrid, el siguiente simpático saludo: "Compañeros: Vimos tronar el cañón; el tren real llega con vuestro soberano. ¡Viva la hermosa España! ¡Vivan las camaradas telegrafistas de toda esa hermosa España! ¡Viva el Rey!"

Manifestaciones ahogadas

Comunican de París, que hacia las nueve y media de la noche, hubo un pequeño tumulto al extremo del Boulevard Concorde.

Los agentes los dispersaron

Los agentes los dispersaron, resultando de la refriega herido un guardia, por consecuencia de mordiscos y un arquero en una mano.

En la estación del parque de M. ucau y en el muelle del Metropolitano

En la estación del parque de M. ucau y en el muelle del Metropolitano, ocurrió también una pequeña colisión sin importancia.

Los arquistas sólo han conseguido estropear un número considerable de faroles y romper algunas lunas de escaparates.

Los manifestantes, que no pasarían de doscientos, intentaron más tarde rehacerse de nuevo en el Boulevard Montmartre, pero tampoco lo consiguieron.

En una carga que dió la caballería, al pretender los grupos pasar ante la Embajada española, resultaron siete heridos.

Se hicieron varias detenciones. El ministro del Interior había adoptado medidas severísimas.

Los manifestantes se dispersaron.

El prefecto de policía se enteró del suceso, cuando asistía al banquete en el Eliseo.

Se dirigió apresuradamente a la gar de la algarada y volvió al Palacio de la Presidencia, contando al Rey detalladamente lo ocurrido.

La manifestación resultó un completo fracaso y pasó inadvertida para la población.

Sólo causó alarma en algunos cafés, donde se refugiaron los laboradores, acorralados por la policía.

Comentarios a la acogida

Los periódicos de París, comentan hoy en términos carinosos la acogida entusiasta dispensada al Rey.

La princesa de Battenberg

La princesa de Battenberg, madre de la Reina Victoria, llegó ayer a París.

Presenció el desfile del cortejo real

Presenció el desfile del cortejo real desde un balcón del hotel donde se hospeda, situado en los Campos Elíseos.

Después visitó al Rey en el Palacio de Quay d'Orsay.

El Rey, que la vio a su paso, experimentó una inmensa alegría al encontrarla luego en el Palacio donde se aloja.

Fiesta militar

A las ocho de la mañana, el presidente de la República, acompañado del ministro de la Guerra, Bérthou, se dirigió al ministerio de Negocios Extranjeros, para recoger al Rey y marchar a Fontainebleau.

El Rey, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros y de su séquito, recibió al señor Poincaré en la sacetera.

Después de los saludos de rubrica, montaron en un automóvil y se dirigieron a la estación de Lyon.

A pesar de lo temprano de la hora, una muchedumbre inmensa llenaba el boulevard de Saint Germain, el puente Sully, el boulevard de Enrique IV, la plaza de la Bastilla y la calle de Lyon.

Al pasar por estos sitios el Rey, fue aclamadísimo.

El tren salió a las ocho y veinticinco minutos, llegando a Lyon una hora después.

La población presentaba un aspecto admirable.

Los edificios estaban empavesados, llenos de guirlandas de flores y las calles atestadas de un enorme gentío.

Las tropas formaban en la calle Grande, que llega a las mismas puertas del castillo.

En el camino formaban el regimiento de infantería número 31 y el primero de artillería.

En todo el trayecto se sucedieron estruendos vivas a España, al Rey, al Presidente de la República y a Francia.

La comitiva llegó a pie al valle. Don Alfonso montó a caballo, siguiéndole el cuarto militar francés.

Formados en el valle se hallaban el séptimo, décimo y trece regimiento de la guarnición de Fontainebleau, mandados por el gobernador militar de la plaza, para realizar maniobras, consistentes en un ataque.

Cuando se hubieron realizado estas maniobras, ocho escuadrones de caballería desfilaron en columna de honor y avanzaron después rápidamente, hasta el fondo del valle, simulando una carga.

El espectáculo fué grandioso. Los ginetes se lanzaron a galope tendido, llevando los sables en la mano. Se detuvieron a pocos pasos de la tribuna regia.

El entusiasmo que produjo el público, la carga de caballería fué inenarrable, repitiéndose los vivas y aclamaciones.

Después regresaron a Fontainebleau, repitiéndose los vivas a don Alfonso.

Aseguida se trasladaron al Polígono para presenciar las maniobras de la artillería.

Unas baterías del 32 regimiento montado y del 30 de montaña, emprendieron una marcha vertiginosa, disparando cerca de mil cañonazos con una rapidez increíble.

Después, la batería de Enrique IV, compuesta de piezas de gran calibre, rompió el fuego, destruyendo en pocos momentos blancos que simulaban tropas y edificios.

El Rey elogió grandemente la disciplina y marcialidad de las tropas.

Informes de Gobernación

El señor Alba ha manifestado a los periodistas, que el Rey había salido esta mañana para Fontainebleau, desde donde el conde de Romanones telegrafió al medio día, diciendo, que el Rey continúa muy satisfecho, cumpliendo el programa sin incidente alguno.

Detalles de la fiesta

El tren que condujo al Rey a Fontainebleau iba adornado con flores.

La compañía de ferrocarriles entregó al Rey un libro con la historia de los acontecimientos más importantes de la compañía, encuadrado en riquísima piel con las armas de España.

Al salir el Rey de la estación se dispararon 101 cañonazos.

El coche que lo condujo iba tirado por seis magníficos caballos negros, pertenecientes a la artillería.

El caballo en que presenció el Rey las maniobras, se llama "Capricho", es de raza normanda y tiene ocho años.

Pertenecía al capitán Bausiera. El Rey elogió grandemente el caballo, y entonces el señor Poincaré se le regaló.

Terminadas las maniobras, el cortejo regresó a Fontainebleau entre las aclamaciones del gentío.

El Presidente de la República acompañó al Rey a que descansara a las habitaciones del ala izquierda del castillo, que son las que ocupó Napoleón.

En la sala llamada de Napoleón se encuentra la cuna auténtica del hijo del Emperador, el Rey de Roma.

En medio de la estación había un magnífico centro adornado con rosas rojas y amarillas.

También había un hermoso macizo de flores dibujando la bandera española.

Después de un breve descanso, el Rey se dirigió a la gar de Enrique II, donde se sirvió el almuerzo.

Asistieron a él todas las autoridades, y los jefes y oficiales de los cuerpos que habían tomado parte en las maniobras.

Después se sirvió el café en la sala de Armas.

Terminado éste, el Rey recorrió el castillo.

En una mesa de una de las habitaciones favoritas de Napoleón, había una reproducción exacta del acta de abdicación del Emperador, que el Rey leyó detenidamente.

El carrousel

Desde el castillo, se dirigieron el Rey, el presidente de la República y sus respectivos séquitos al campo, para presenciar el carrousel.

Primeramente se verificó la presentación de los estandartes de todos los regimientos.

Después, dos grupos de ginetes, de veinte individuos cada uno, evolucionaron admirablemente.

Luego hizo un magnífico ejercicio otro grupo de veinticinco caballos alazanes, llevando en las crines cintas con los colores de la bandera española.

El carrousel terminó con magníficos ejercicios de artillería.

estación entre las incesantes aclamaciones del pueblo.

El regreso a París se hizo felizmente.

Banquete y recepción

Esta noche se verificará un banquete en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Después habrá una recepción. Obsequio a los periodistas

Los periodistas franceses obsequiarán mañana con un banquete a sus colegas de Madrid, que han venido a París con motivo del viaje del Rey.

Pasado mañana se les dará otro banquete en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Dos accidentes

Durante los ensayos del carrousel en Fontainebleau, al saltar una zanja se cayó el caballo que montaba el capitán Mazin, cogiendo debajo al ginete, el cual recibió gravísimas heridas.

Poco después ocurrió un accidente análogo al capitán D'assense, quien también resultó herido.

Informando a las Reinas

El presidente interino del Consejo, señor Navarro Reverter, ha hecho dos visitas a Palacio para informar a las Reinas dona Victoria y dona Cristina, de las noticias de París recibidas por el Gobierno.

Según ellas, el Rey al asistir a las maniobras ha conseguido un gran éxito, siendo aclamado con entusiasmo en todas partes.

El señor Navarro Reverter ha hablado además por teléfono con el conde de Romanones, quien le dijo, que el Rey ha quedado satisfechísimo de las maniobras.

Los militares franceses elogian mucho al Monarca, que ha hecho durante la revista de hoy comentarios acertadísimos, y ha demostrado, además, que es un consumado jinete.

También se ha elogiado calurosamente el valor de don Alfonso, quien anoche se retiró del Eliseo, en unión del conde de Romanones, en un coche de dos caballos, sin escolta.

Notas políticas

Madrid 8

La combinación de prelados

El Nuncio ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para tratar de la combinación de prelados.

Se dice que está ultimada, pero que ya no se publicará hasta que regrese el Rey de París.

El general Weyler

El capitán general de Cataluña permanecerá en Madrid probablemente hasta el sábado.

Las Cortes y los presupuestos

El ministro de Fomento ha manifestado, que no cree, que las Cortes se renuncen del 18 al 20, pues no hay materialmente tiempo para que en esa fecha se puedan presentar los presupuestos confeccionados.

Respecto al uno—dijo—es muy minucioso, pues hay que desglosar algunos servicios, para incorporarlos al ministerio del Trabajo, que se trata de crear.

La anunciada combinación

Mañana publicará la "Gaceta" la tan anunciada combinación de prelados.

Aunque el ministro de Gracia y Justicia la reserva, se sabe, que son de los incluidos en ella.

La combinación ha tenido modificaciones.

No figuran en ella los obispos de Coria, Jaca y algún otro, que se dejan para proveerlos después, porque según dicen no están terminados los expedientes.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Interior fin corriente, fin próxima, semestre serie F, etc.

Acciones

Table with columns: Banco de España, Español de Crédito, Río de la Plata, etc.

Obligaciones

Table with columns: Cédulas hipotecarias, Obligaciones asegurar, etc.

Varias noticias

Madrid 8

Información oficial

La "Gaceta" publica las disposiciones siguientes:

Nombrando caballero del Toisón de Oro al presidente de la República francesa.

Resolviendo una petición formulada por el gremio de joyeros relativa a la aplicación del régimen de guías para la circulación de la plata.

Declarando reglas y pizcos para la inscripción de sociedades y asociaciones en el censo, encomendado al Instituto de Reformas Sociales, a fin de que éste declare el derecho electoral para las renovaciones de su parte electiva y las juntas de Reformas Sociales.

Disponiendo, que todos los maestros comprendidos en la Real orden del 6 de Diciembre de 1910 pasen a la categoría anterior correspondiente, siempre que hayan cumplido dos años de servicio.

Convocatoria para los exámenes de ingreso en la Escuela de ingenieros de minas.

Tarifas presentadas por compañías de ferrocarriles.

Concediendo el título de marqués de Villaurrutia a nuestro embajador en París.

El desaparecido

El juzgado ha dictado auto de prisión contra María Luisa Sánchez, la joven de que tanto se viene hablando estos días, con motivo de la desaparición de un caballero.

María, es una rubia muy linda e inteligente.

Tiene veinte años y es maestra de Instrucción primaria, aunque no ejerce. Se ocupa ahora en el oficio de planchadora.

Al declarar incurrió en varias contradicciones.

Se la ha conducido a la cárcel de mujeres.

Los campamentos de desinfección

El señor A ha visitado los campamentos de desinfección instalados en el Paseo de Yessiras.

Aunque ha quedado satisfecho de la visita, el ministro de la Gobernación no oculta lo deplorable que es cuanto ocurre en este asunto, pues existiendo antes bastantes instalaciones, por no haber pagado el Ayuntamiento los alquileres hubo que destruir las y ahora se ha necesitado establecerlas nuevamente, originándose gastos que ha satisfecho el ministerio de la Gobernación.

Precisamente, el campamento de desinfección, de estar instalado, hubiera evitado muchos casos de tifus.

Intercambio literario

El escritor francés Paul Hervieu ha conferenciado con el ministro de Instrucción pública sobre la forma de establecer el intercambio literario entre Francia y España.

Las víctimas de Gullera

El ministro de Gracia y Justicia ha conferido su representación al presidente de la Audiencia de Valencia, para que asista en su nombre a las fiestas que se celebrarán en Gullera con motivo de la inauguración del monumento elevado a las víctimas de los sucesos que se desarrollaron allí.

Además, el señor Barroso ha autorizado a los presidentes de todas las Audiencias, para que concordan licencias a los jueces que deseen asistir a las indicadas fiestas.

Cambó de paso

Hoy ha llegado a Madrid, el señor Cambó.

Esta noche marcha a Sevilla, para ser mantenedor en los Juegos florales que se celebrarán en aquella capital.

A París

El marqués de Pidal ha marchado hoy a París.

El túnel de Canfranc

Ha regresado el subdirector de Obras públicas señor Rendueles, que fué a Canfranc para la rectificación de las obras del túnel internacional.

Este estará al servicio de explotación el mes de Septiembre.

Crónica de la Región

La fiesta del trabajo

Frías (Jaén), 4.—Nos dicen de este pueblo, que la celebración de la fiesta del trabajo, ha sido allí un acontecimiento.

Como se acostumbraba en las grandes festividades, la noche anterior se anunció con espléndida velada amenizada con música y fuegos de pirotección.

Al día siguiente 1.º de Mayo, la banda que dirige D. Antonio Murcia, recorrió las calles muy de mañana, despertando al vecindario a los acordes de alegre danza.

EL SELLO INSTANTANEO YER. Cura en 5 minutos el DOLOR de CABEZA. El Sello YER cura Jaquecas, El Sello YER cura Dolores Reumáticos, El Sello YER cura La Grippe, El Sello YER cura Dolor de Oídos, El Sello YER cura Cólicos, El Sello YER cura Dolor de Muelas, El Sello YER cura La Gota, El Sello YER cura Dolores Nerviosos.

Contrabando. Almería 5.—Los carabineros se apoderaron el día 3 de 111 fardos de picadura y cigarrillos puros.

Muerto por el tron. Córdoba 5.—El capitán de esta caja de reclutas, D. Tomás de Rueda Ferrández, se ha suicidado esta mañana arrojándose al paso del tren a dos kilómetros de esta ciudad.

Trinistas y emigrantes. Cádiz 7.—En el trasatlántico "Reina Victoria" ha embarcado un gran número de trinistas y emigrantes de todos los puntos de España que marchan a la Argentina.

La huelga de sombreros. Sevilla 8.—La huelga iniciada hace unos días en la fábrica de sombreros de los señores Hernández y Roche continúa estacionada sin que se haya podido llegar hasta ahora a un arreglo.

La Alcaldía de Jaén. Anteayer se recibió en el Gobierno civil de dicha capital las reales órdenes admitiendo la dimisión del alcalde D. Luis Pérez y nombrando en su lugar a D. Miguel Márquez Bangueri.

Turistas. Jaén 7.—En esta población han estado unos días don Vicente A. Salaverri, redactor de "La Razón de Madrid".

El encargo del ministro de Instrucción pública del Uruguay hace un viaje para estudiar usos y costumbres de España, Francia, Suiza y otras naciones europeas.

Por viajar de valde. Linares 7.—Enrique García Ruiz, Juan José Bernal y otros dos individuos más, ingresaron ayer en la cárcel por viajar sin billete.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juicio oral sobre estafas del juzgado del Campillo.—Contra Miguel Díez López y otro.—Abogado, señor Forero; procurador, señor Herrera; Secretaria del señor Pardo.

Juicio oral sob e contrabando del juzgado del Campillo.—Contra Blas Requena Pérez.—Abogado, señor Navarro; procurador, señor Andrade; Secretaria del señor Pardo.

Sala de lo Civil.—Pleito sobre interdicto de recobrar, del juzgado del Campillo, seguido entre D. José Galán Palma con don Nicolás de Miguel Asencio.—Abogado, señor Luna; procurador, señor Gómez Rodríguez; Secretaria del señor J. de la Sierra.

Recursos

En el recurso de casación preparado por infracción de ley y doctrina legal a nombre de José García Romero, contra el auto dictado por esta Audiencia Territorial en causa seguida contra José García Abarca por el delito de dolo, se ha declarado desierto con las costas por el Tribunal Supremo.

Asimismo por el referido alto Tribunal se ha declarado no haber lugar al recurso de casación interpuesto por infracción de ley, por Julio Garrido Estrada en causa seguida contra el mismo por abusos deshonestos.

Entrada de causas

Ayer tuvieron ingreso en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia, las siguientes:

Juzgado del Segrario.—Contra Francisco Sánchez Ortega y otro, sobre desp cho y robo.

Segrario.—Contra Miguel López, sobre desp cho y robo.

Segrario.—Contra Antonio Robles Eijón, sobre robo.

Segrario.—Contra Eladio Ruiz Martín y otros, sobre hurto.

Baza.—Contra Virgilio Camacho Ramírez, sobre lesiones.

LICENCIADO CONCHILLOS

Crónica obrera

Los planchadores. Ha sido renovada la junta de la Sociedad del gremio de planchadores de Granada, en la siguiente forma:

Presidente don Antonio Gutiérrez, Vice don Diego Fernández, Tesorero don Pedro Pérez, Contador don José Vargas, Secretario don José Alarcón, Vice don Miguel Torres y Vocales don Manuel Puertollano, don Francisco Velasco y don Manuel Lara.

Sociedad. En la secretaría de este Gobierno civil se ha presentado para su aprobación el Reglamento de la Sociedad obrera "La Fraternidad", constituida en Fréila.

FRASQUITO RUIZI

Acaba de llegar el nuevo juguete de actualidad.

Bilbarrambia 14.—Tienda del Agulla

Los caramelos P. Catalá matan las lombrices y salvan a los niños. Atended, padres de familia, qué cuestan los caramelos P. Catalá? 25 céntimos cada caja, y con éstos podéis evitar a vuestros hijos 25.000 enfermeades.

EL HOGAR ESPAÑOL. COOPERATIVA DE CREDITO. Por acuerdo del Consejo de Administración, desde el día 16 de Mayo próximo las impositores especiales tendrán por los nuevos impositores que no sean socios un sobreprecio de 5 por 100, además del derecho de i greso, de 27 pesetas, en vez de 507 por cada impositión.

YEGUADA MILITAR. ANUNCIO. El día 25 del actual, a las nueve de la mañana, se verificará la venta en pública subasta en la plaza de la Trinidad, como en años anteriores de 4 yeguas y 18 potrancas, de 4 y 3 años que resultan sobrantes por selección en este establecimiento, facilitándose a los postores los antecedentes de origen que dejen y las resenas correspondientes.

LA ESTERERIA MADRILEÑA. Ha recibido un gran surtido en persianas que no pierden el color nunca y de mucha duración, 2,50, 2,25 y 1,50 pesetas metro cuadrado y colocado. Esteritas de juco fi o de 1,50 metros por 0,80 de ancho a 0,50 pesetas estera.

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR. USAD COMPARAD para escribir limpio, la MAQUINA "YOST" "YOST". No tiene cinta ni desaparece lo escrito. Escritura directa.

INTERESANTE. Con la Lotería Nacional de veinte de Mayo de este año, se sortea el automóvil y demás regalos de LAS AMÉRICAS.

Todo el mundo reconoce que para rejuvenecerse no hay nada como la Cabellina-Espinar (INSTANTANEA). Razones? Porque devuelve a los cabellos blancos su color primitivo verdad, sin perjudicar las raíces, por estar exenta en absoluto de nitrato de plata. Porque su color negro o castaño no se altera ni aun por la acción del sol; y Porque no mancha la ropa ni almohadas, toda vez que después de la aplicación puede jabonarse la cabeza perfectamente.

Cronica de los pueblos

Desde Jayena. Previo permiso de la autoridad local, se celebró en este pueblo el 1.º de Mayo, la fiesta del trabajo.

Administración municipal

En Foncea se ha constituido la Junta de asociados con los señores siguientes: don Manuel Lozano de la Cruz, D. Pascual Ruiz López, D. Manuel Riquelme Jiménez, D. Damián Sierra Cruz y D. José Caños Romero.

han sido un verdadero acontecimiento que no se borrará de nuestra memoria hasta el año que viene que celebraremos otros.

Desde Alfacar. A virtud de acuerdo de este Ayuntamiento y junta local de primera enseñanza, el Alcalde don José Vélez Velasco, en nombre de ambas Corporaciones ha elevado instancia al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública pidiendo la graduación de estas Escuelas Nacionales en tres clases cada una.

BOLETIN DEL DIA

SECCION DE MERCADOS

Albodega de granos. Granada 7 de Mayo de 1913. Trigo.—Sobrante anterior, 812 quintales métricos.—Entrada, 17.—Total existencias 829.—Se vendieron 64 quintales al precio de 25,56 a 27,27 pesetas.—Sobraron 765 quintales.

Habas a 32,00 pesetas los 100 ídem (a 64 reales fanega de 50 íd.). Garbanos, de 37 a 38,65 pesetas los 100 kilos (de 38 a 42,60 pesetas la fanega).

La Asociación de Caridad repartió ayer 628 comidas. Anteanoche pernoctaron en el Asilo nocturno 27 pobres.

VIGOROSINA AGUIRRE. Cura Tuberculosis y Catarros crónicos. FORMULA: Arrhenal - Nucleina - Thiocol y Balsamo de Tolú. CINCO pesetas frasco.

FUERA CANAS. Desaparecen como por encanto con el uso del Agua VIRGINAL Progresiva. No mancha el cutis ni la ropa.

AURORA. Compañía Anónima de Seguros. CAPITAL SOCIAL, 10.000.000 de ptas. Capital desembolsado, 3.000.000 de ptas.

Unicas Aguas de Villaharta. Fuente Agria (Córdoba). No confundirse! Año 40 de explotación. Estación Ferrea.

CARRILLO Y C. ALHONDIGA, 11 y 13. GRANADA. FABRICA en ATARFE. Primeras materias para abonos.

Importante—Lease. Se pone en conocimiento del público, que en los acreditados almacenes de EL LEON, se están recibiendo grandes remesas para las temporadas de verano.

FORMOSA PLATA PARANA. Servicio fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros.

LINEA DE VAPORES TINTORI. Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor "TINTORE".

Biblioteca "PATRIA". Prima a nuestros suscriptores. El Patronato Social de Buenas Lecturas, accediendo a instancias de esta Administración, concede a nuestros actuales suscriptores...

JUAN CARRARA E HIJOS. Calle Real-Gibraltar. VAPORES para LAS AMERICAS. SALIDAS DURANTE EL MES DE MAYO 1913.

LA TINTA se CONVIERTE en ORO. Para anuncios en todos los periódicos de España. A. BEYES MORENO. MADRID.

Brillantes REGENT. Acera del Casino, 15. Única ocasión de adquirir las magníficas a laja REGENT, a dobles precios.

BOLETIN DE PEDIDO. D. \_\_\_\_\_, domiciliado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ desea adquirir \_\_\_\_\_ volúmenes, pagaderos (1) \_\_\_\_\_ FIRMA (bien legible).

Juan Carrara e Hijos, Agentes. Calle Real.—GIBRALTAR. Precio del pasaje en 3.ª clase, 150 pesetas.

Escritura a máquina. Se hacen toda clase de copias y trabajos. Precios muy económicos. Diríjase a L. Albitos, Plaza de la Cebedá, 17, 3.ª letra C. MADRID.

Vapor para ORAN. El magnífico vapor español "TUBIA" sale de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes, y de Orán para Almería, los días 10, 20 y último día de cada mes.

EUGENIO SUZ. Los Misterios de París. —Y qué importa? —O sea a llevar chasco. —Y a veces fuese así, ¿no viene de vuestra mano? No me llena vuestra bondad incomparable de agradecimiento y de...?

—De vuestro empeño en no querer rozaros con los demás personas ni hablar nunca con ellos. El mismo es elador-acaba-de-declarar-que-por-vuestro propio interés debéis mirarlo bien y ser más sociable. Estoy segura de que no os habéis enamorado. ¿No me respondéis? Y a veos que os presilar en desierto, y que no estáisis contento hasta que esa mala gente os haya hecho algún desfavoro.

que en otro tiempo me era lícito recrearme con tales ensueños. Por segunda vez habia procurado alegría comprometer a Germán a hacer una declaración, aludiendo a los pensamientos llenos de ternura y pasión que ésta habia escrito en otro tiempo y dedicado al recuerdo de la grieta a, pues hemos dicho ya que siempre lo habia inspirado un vahamante y sincero amor; mas por gozar de la intimidad de su encantadora vecina habia ocultado este amor bajo una aparente amistad.

—¡Ah! No hay nada. ¡Dese ser horrible! —Pero es más horrible aún que ya empleo a aterrorizar me poseo a poco, a pesar mio, a las coartadas que oigo todo el día; es ya escuchado con indiferente apatía los horrores que en los primeros días me llenaban de indignación; de modo que ya empleo a desconfiar de mi mismo—exclamó con amargura.